

ПУТЬ К ЛИДЕРУ ОТРАСЛИ

Государственному морскому университету имени адмирала Федора Федоровича Ушакова в 2020 году исполнилось 45 лет!

Это самый молодой вуз транспортной отрасли. В то же время, став в 2011 году университетом, Ушаковка значительно увеличила темпы развития, наполнив самым современным техническим содержанием образовательный и научный процесс.

Университет является неоднократным победителем конкурса «Лидер отрасли», проводимого Росморречфлотом, как «лучшее учебное заведение». В 2022 году вуз получил эту награду уже в девятый раз!

Начинался путь к «Лидеру отрасли» 30 апреля 1974 года, когда Совет министров СССР принял важнейшее для развития танкерного флота решение: «...об организации в 1975 году в г. Новороссийске Новороссийского высшего инженерного морского училища Министерства морского флота». 1 сентября 1975 года вуз открыл свои двери для первых 250 курсантов, осваивавших специальности на трех факультетах: судоходительском, судомеханическом и радиотехническом.

В первое десятилетие НВИМУ интенсивно обустраивало лаборатории и тренажеры, создавало новую учебную, методическую, материальную базу для научных исследований. Уже к 1985 году училище вышло на уровень современного морского вуза.

После распада СССР порт Новороссийск стал главными морскими воротами на юге России, изменились условия участия России в международном сообществе морских держав, а училище осталось единственным морским вузом в южном регионе.

Между тем в начале 90-х в разы возрастает спрос на специалистов экономического и юридического профиля для морских предприятий и компаний. Вуз открывает новые береговые специальности, а значит, и увеличивает количество курсантов.

Начало 2000-х ознаменовалось еще одной, не менее важной государственной задачей. России необходимо было войти в «Белый лист Международной морской организации». Для признания дипломов во всем мире морским вузам России потребовалось предъявить зарубежным аудиторам свою систему подготовки, свое тренажерное оборудование, методические комплек-



сы. Проведение этой важнейшей для морского образования России работы было доверено только двум академиям страны — в Новороссийске и Санкт-Петербурге. Результат говорит сам за себя: Россия с первого раза вошла в «Белый лист ИМО». Саму же Новороссийскую академию председатель специальной комиссии Евросоюза Жан Трестуар охарактеризовал так: «Содержание программ Академии позволяет считать ее одним из самых перспективных морских вузов Европы».

В 2012 году университет успешно прошел проверку Европейского агентства морской безопасности на предмет соответствия требованиям Международной конвенции ПДНВ. В 2013 году, в рамках проверки ко-



миссией Европейского агентства морской безопасности, университет признан соответствующим международным стандартам. В 2014 году не менее ответственное событие — проверка подготовки членов экипажей морских судов по соблюдению требований Международной конвенции о подготовке и дипломировании моряков и несении вахты. Кроме того, система подготовки кадров Ушаковки признана Европейским агентством морской безопасности и независимой оценкой Международной морской организации.

Особой гордостью университета является Институт повышения квалификации, крупнейшая в России образовательная организация ДПО по подготовке, переподготовке и повышению квалификации морских специалистов для судоходных компаний, судостроительных и судоремонтных заводов, предприятий водного транспорта, портов и транспортных терминалов. За последние пять лет в институте проведено более 255 тыс. подготовок по 223 программам.

Университет сегодня — это высокий уровень подготовки морских специалистов, широкие возможности для всестороннего развития молодежи и отличные профессиональные перспективы.

Доля преподавателей с учеными степенями составляет 87%, из них доктора наук — 17,3%. Аспирантура и магистратура в ГМУ им. Ф. Ф. Ушакова на протяжении последних лет является основной формой подготовки научно-педагогических и научных кадров в системе высшего образования. Многие курсанты проявляют интерес к науке с первых лет обучения в университете, становясь впоследствии преподавателями вуза и получая ученые степени. Для привлечения молодежи в науку успешно работает Совет молодых ученых. Все начи-

нания курсантов и магистрантов активно поддерживаются руководством университета. На сегодняшний день доля молодых преподавателей составляет 38%. Только за последние годы открыто 10 новых направлений подготовки высшего образования и пять специальностей среднего профессионального образования.

Государственные дипломы и сертификаты университета признаются Международной морской организацией и всеми странами мира. Деятельность его выпускников связана с кадровым обеспечением судоходных компаний, судостроительных и судоремонтных заводов, предприятий водного транспорта, портов и транспортных терминалов, проведением исследований, направленных на научное сопровождение



и опережающее развитие морской отрасли.

Юбилейный 2020 год стал для вуза особенно прорывным, было завершено строительство нового учебного лабораторного комплекса. Это здание начали возводить еще в 1984 году, но из-за отсутствия финансирования более 30 лет стройка была заморожена. И вот знаковое — не только для вуза, для всего города событие — ввод в эксплуатацию корпуса «Юг». Он оснащен самым современным телекоммуникационным, учебным, научным, производственным оборудованием, а также тренажерами последнего поколения. Из 700 миллионов, выделенных на реализацию проекта, 220 потратили именно на оборудование.

Сегодня новые поколения морской техники сменяют друг друга максимум в течение семи лет. В нашу жизнь стремительно входит электронная навигация, бескрайние горизонты для научных исследований открывает разработка принципиально новой техники и оборудования следующего поколения. И университет, прокладывая курс в авангарде этих процессов, сохраняя традиции, остается лучшим вузом, готовящим передовые кадры для морской отрасли страны.



пр. Ленина, 93, г. Новороссийск,
Краснодарский край, 353918
Тел. (8617) 76-78-00,
факс (8617) 71-75-25
www.aumsu.ru
e-mail: mail@nsma.ru